

Why Did Coronavirus Come Now?

为什么新型冠状病毒此时来袭？

2020年4月11日

李娜请了年假去看望父母。刚回到公司上班才一个星期，李娜接到母亲的电话，说她已经生病好几天了。李娜的母亲想确认女儿没有生病。李娜询问父亲的健康状况，母亲说父亲目前还好。李娜告诉母亲自己感觉良好。她问母亲的病情是否在好转。母亲说病情非但没有好转反而有些加重。她出现发烧，咳嗽，甚至呼吸短促的症状，病情每天都在恶化。李娜很担心，因为她最近开始听到一些关于一种新型病毒的传闻。母亲的症状似乎就像这种感染，但她一时想不起这个病毒的名称。

她在网上搜索了一下这种能迅速致死的名为“新型冠状病毒”的病毒，然后给母亲回电话。李娜住在约离父母两个小时车程的地方，她告诉母亲她会开车回家探望她。李娜大约三个小时后就能回到家，然后她会带母亲一起去医院。

去医院的路上，李娜想为什么这种新型冠状病毒会在这个时候出现？她的生活很顺利，她的家人，还有她的国家一切都很好。这个病毒能被及时阻止吗？李娜有历史学学位，她还学过一个医疗史的课程，因此她明白人类历史上有许多瘟疫都是自然发生的。可是为什么这个病

毒会在此时袭来呢？她从小就对类似这样的问题有过疑惑。很快李娜来到母亲的家，她暂时撇开这些问题不去想，集中精力照顾母亲。

到家后，李娜看到母亲比之前见到她时病得更厉害了。李娜很担心母亲的健康状况，想尽快把她送往医院。不过因为自己平时很少生病，她对医院的流程不太熟悉。她希望能找到人来帮助她。她让母亲在急诊室等她。从停车场回来的路上，李娜遇到了一位高中时的朋友，这位朋友正是这家医院的医生。有这位朋友帮助她的母亲，李娜终于松了一口气。

李娜的医生朋友让她和李娜的母亲去医院的正门，在那里会有人指示她们下一步该做什么。于是，她们走去正门入口处，医护人员说因为李娜的母亲出现了发烧，咳嗽和呼吸急促等症状，她很有可能感染了新型冠状病毒。她必须先进行新型冠状病毒的检测。此外，由于她的母亲有呼吸急促的症状，所以还需要做胸部X光检查，确认是否感染了肺炎。医生朋友告诉李娜，她不能和她的母亲一起去做检查，因为她有可能会被其他患者传染，医院正在尽力将健康人与病毒携带者隔离开，以避免交叉感染。

李娜和医生朋友在外面等候。她向医生朋友询问她一直在思考的一个问题，也就是为什么新型冠状病毒会在这个时候，而不是在其它时间出现？她的医生朋友说，有可能是因为这种特殊的病毒已经存在了很

长时间，并且产生了某种突变，使得它可以进入某些动物和人类的体内。此外，因为人员流动大使得病毒可以迅速蔓延。第三，它可以通过咳嗽传播，这使得病毒更容易扩散开。第四，无症状的人也可能携带病毒，并在不知情的情况下于 14 天内传播给其他人。第五，目前已有的抗生素及免疫接种都无济于事。她的医生朋友说，这就是为什么病毒可以进入人体并迅速传向世界各地。

李娜觉得虽然医生朋友提供的信息很有帮助，但是仍没有解答为什么病毒在此时此刻出现的问题，为什么病毒不是在去年、或者十年前、甚至一百年前出现，为什么不是在将来的某个时候出现。因人口压力问题造成的基因突变也有一定的道理，但十年前人口压力已经存在，可是这个病毒在当时并没有传播。这个说法也不具备完全的说服力。李娜的医生朋友觉得李娜更像是一个学哲学的，而不是一个学历史的人。因为她的问题似乎直接指向生命的起源。

李娜的医生朋友问她是否知道世界的起源，李娜说世界就是自然而然出现的，没有特别的原因。李娜的医生朋友问她，如果真是那样随机发生，还有什么必要去追溯事情的起源呢？李娜承认这是一个很好的问题。她的医生朋友告诉她，圣经说世界是神从无到有的创造。圣经上说“起初神创造天地。”圣经还说，“因为万有都是靠他造的，无论是天上的，地上的；能看见的，不能看见的；或是有位的，主治的，执政的，掌权的；一概都是藉着他造的，又是为他造的。”

李娜从来没有听说过这样的道理。她一直认为世界只是随机产生，相互作用而成，没有任何存在的目的。李娜觉得这个新说法很有意思，因为她常常思考事情之间的因果关系，也总在想为什么有些事情会发生，但却一直没有得到答案。无论她是否相信，从某种意义上说，她的医生朋友的回答是她目前为止听到的最合理的解释。

她又问她的医生朋友为什么新型冠状病毒现在出现并传播。医生朋友说她也不知道。但是圣经上说所有神创造的都是好的。然而，罪或者说对神的叛逆进入了这个世界。当罪进入这个世界，“死又是从罪来的”，“受造之物服在虚空之下，一切都改变了”。医生朋友还说圣经里清楚地记载了神在 4500 年前通过先知摩西治愈和降下疾病的大能。摩西写下了神的话语“你们如今要知道，我，唯有我是神！在我以外并无别神。我使人死，我使人活，我损伤，我也医治，并无人能从我手中救出来。”所以显而易见的是健康和疾病的因果最终都是来自于神。是神允许疾病的出现，也是神治愈疾病。李娜说虽然这个解释没有回答为什么病毒会在此时出现这个问题，但仍对她了解事情的前因后果有莫大的帮助。她的医生朋友说，虽然她不能完全解答李娜的问题，但圣经告诉我们大约 3000 多年前的大卫王曾说“耶和华啊，我仍旧倚靠你，我说：你是我的神！我终身的事在你手中。”她的医生朋友接着说，知道神出于什么原因在某个时间做了什么，或者为什么做并不重要。重要的是相信神，相信他的道路是真理，神所做的一

切都为了实现他的目的，就是为了让那些还未能认识神的人可以信靠他。

听到这里李娜更加感兴趣了，她想知道如何相信这位医生朋友所讲的神。尽管她的问题没有全部得到解答，但她已经有了足够的信息让她想要去相信这位创造并维系世界的神，也就是这位掌控疾病，赐予医治的神。她问医生朋友如何信任耶稣基督这个人。就在这时，照顾李娜母亲的医生找到她们，李娜的母亲确诊感染了新型冠状病毒，并伴有肺炎的症状，但她的血氧量良好，所以可以回家修养。医生还说她的母亲应该在房间隔离两周，除了上厕所以外不能走出房门。李娜还需要用高浓度酒精把整个房子消毒。尽管李娜仍为母亲感染了病毒而担心，但她庆幸母亲不是重症，也不必住院治疗。

医生朋友说李娜的母亲需要休息，每天要喝一升液体，可以服用泰诺降烧或止痛，如果她的病情恶化，呼吸变得更急促，就应该立即回到医院就诊。李娜想知道什么时候能再和医生朋友聊关于如何相信耶稣基督的事情。她们约好第二天到家中继续讨论。李娜带妈妈回家，她花了两个多小时的时间用酒精把家清洁干净。经历了漫长的一天她感到很疲倦，但也很开心能够帮到母亲。最令她感到兴奋的是就在今天她能够更加清楚地了解生命的意义，而这一切的起因都是藉着耶稣基督这个人。

第二天，李娜去了医生朋友家。她问朋友如何相信耶稣。她的医生朋友说，在圣经里记载了一个有三个孩子的家庭的故事，这三个孩子分别是玛丽亚，马大和拉撒路。弟弟拉撒路去世了。他们的朋友耶稣使拉撒路在死后三天复活。耶稣使拉撒路复活之前，他对拉撒路的姐姐们说“复活在我，生命也在我。信我的人，虽然死了，也必复活；凡活着信我的人必永远不死。你信这话吗？”李娜的医生朋友解释说，创造并每时每刻维系世界运转的耶稣从天国降到这个世界。耶稣来到是为我们的罪而死，是为了让我们从现在就可以拥有新生命直到永远。李娜想要相信这个耶稣，她问医生朋友应该怎么做。她的医生朋友告诉她，我们需要做的就是相信耶稣为我们做了什么，除此以外没有其它要求。“我们得救是本乎恩，也因着信。这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。”

李娜的医生朋友让她跟着自己一起祷告，并相信所祷告的一切，相信神会赐予她永生。李娜跟随她的医生朋友祈祷：“亲爱的耶稣，谢谢你作我的主，你是世界的造物主，万有都靠你而立。谢谢你为我的罪钉死在十字架上，你已将罪永远从我的身上拿去。我相信你在十字架上为我而死，被埋葬，三天后复活，拥有了新的复活的身体，现在与父神一同在天国里。”李娜不仅仅只是跟着祷告，她也相信自己祷告的每一句话，并感到无比的快乐和喜悦。现在她对事情为什么会在某个时间发生没有那么在意了，因为她已经相信那位创造并将世界的一切都掌握在手的人，就是耶稣基督。

李娜回到家中，她为母亲的病情好转感到欣慰，更加喜悦的是她拥有了在耶稣基督里的生命。她要和母亲分享关于耶稣基督的一切，她想让母亲也和她一样拥有永恒的生命。